
 

 

 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL  
DE ABREU E LIMA 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL 02/2024  

 

   

MANHÃ 
  

 

 
   

 ENFERMEIRO  

 NÍVEL SUPERIOR TIPO 1 – BRANCA  

 
 
 
 

 

 

• Além deste caderno contendo 70 (setenta) 
questões objetivas você receberá do fiscal de sala o 
cartão de respostas; 

• As questões objetivas têm 5 (cinco) opções de 
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas está 
correta. 

  

 

•  

 

 

 

 

 

 

 

 

• Verifique se seu caderno de questões está completo, 
sem repetição de questões ou falhas. Caso contrário, 
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam 
tomadas as devidas providências; 

• Confira seus dados pessoais, especialmente nome, 
número de inscrição e documento de identidade e leia 
atentamente as instruções para preencher o cartão de 
respostas; 

• Para o preenchimento do cartão de respostas e da folha 
de texto definitivo, use somente caneta esferográfica, 
fabricada em material transparente, com tinta preta ou 
azul; 

• Assine seu nome apenas no(s) espaço(s) reservado(s) no 
cartão de respostas; 

• Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questões. 
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo 
diferente do impresso em seu cartão de respostas, o 
fiscal de sala deve ser obrigatoriamente informado para 
o devido registro na ata da sala; 

• Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu 
cartão de respostas. O preenchimento é de sua 
responsabilidade e não será permitida a troca do cartão 
de respostas em caso de erro cometido pelo candidato; 

• Para fins de avaliação, serão levadas em consideração 
apenas as marcações realizadas no cartão de respostas; 

• A FGV coletará as impressões digitais dos candidatos na 
lista de presença; 

• Os candidatos serão submetidos ao sistema de detecção 
de metais quando do ingresso e da saída de sanitários 
durante a realização das provas. 

• Boa prova! 

 

 

 

• Você dispõe de 4 (quatro) horas para a realização da 
prova, já incluído o tempo para a marcação do cartão 
de respostas; 

• 3 (três) horas após o início da prova, é possível 
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questões; 

• A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao 
término da prova é possível retirar-se da sala 
levando o caderno de questões. 

 

• Qualquer tipo de comunicação entre os candidatos 
durante a aplicação da prova; 

• Anotar informações relativas às respostas em 
qualquer outro meio que não seja o caderno de 
questões; 

• Levantar da cadeira sem autorização do fiscal de 
sala; 

• Usar o sanitário ao término da prova, após deixar a 
sala. 

SUA PROVA 

TEMPO 

NÃO SERÁ PERMITIDO 

INFORMAÇÕES GERAIS 
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Conhecimentos Gerais  
Língua Portuguesa 

1  

Os adjetivos podem ser empregados com gradação, nos graus 
comparativo e superlativo.  

Assinale a frase que se mostra no grau comparativo. 

(A) O presidente é mais falante que atuante. 

(B) O ministro é o mais simpático do grupo. 

(C) Os batedores de carteira são rapidíssimos. 

(D) Todos os alunos são muito inteligentes. 

(E) Nem todos os secretários são bastante cultos. 

2  

Observe o seguinte texto descritivo: 

“O pessegueiro estava alto, mas suas folhas mostravam uma 
coloração amarelada, que parecia problemática; os galhos 
estavam cobertos de uma espécie de farinha branca e os poucos 
frutos ainda estavam pequenos”. 

Sobre esse pequeno texto, assinale a afirmativa correta. 

(A) Texto de conteúdo concreto acumulativo, o que dificulta a 
apreensão de uma unidade global. 

(B) Texto de conteúdo abstrato, com justaposição de ideias para a 
construção da ideia global do objeto descrito. 

(C) Texto cujo observador segue uma estratégia de movimento de 
longe para perto. 

(D) Texto em que predomina a informação de fatos, situações e 
acontecimentos. 

(E) Texto cujos segmentos mostram relação lógica de causa e 
efeito, mostrando sequência cronológica. 

3  

As frases abaixo falam de um aspecto da arte de escrever.  

Assinale a opção em que esse aspecto não está corretamente 
identificado. 

(A) O mais importante não é o número de ideias agrupadas em seu 
texto, mas o vínculo que as une / as relações de coesão e 
coerência entre as partes do texto. 

(B) O que é bem-dito, diz-se com rapidez / a concisão textual, ou 
seja, utilização somente dos elementos textuais necessários. 

(C) Devemos falar como nos testamentos: quanto menos palavras, 
menos questões / o texto deve ser construído com verdades e 
não com a imaginação. 

(D) A chave para a criatividade é fazer conexões inusitadas / um 
texto criativo é o que busca a originalidade. 

(E) Palavras são uma barreira à comunicação / as palavras não 
conseguem expressar o conteúdo individual do enunciador. 

4  

Assinale a frase abaixo em que o vocábulo melhor mostra uma 
classe gramatical diferente das demais. 

(A) Dinheiro é o melhor cosmético. 

(B) A melhor forma de emagrecer é ser mãe em tempo integral. 

(C) Se há alguma coisa que queremos mudar em uma criança, 
devemos primeiro verificar se não é melhor fazer essa 
mudança em nós mesmos. 

(D) Não há melhor amigo nem parente do que nós mesmos. 

(E) As aulas presenciais ensinam melhor que as aulas à distância. 

5  

Entre as frases abaixo, assinale aquela em que a substituição 
proposta é adequada, por tratar-se do único caso de adjunto 
adnominal. 

(A) Poetas são engarrafadores de nuvens (nebulosos). 

(B) A arte, mesmo a mais pessimista, é uma proposição de 
felicidade (feliz). 

(C) Como faço uma escultura? Simplesmente retiro do bloco de 
mármore (marmóreo) tudo o que não é necessário. 

(D) A necessidade de dinheiro (monetária) traz grandes 
dificuldades às famílias pobres. 

(E) A arte é a busca do dispensável (inútil). 

6  

As formas de particípio são classificadas, em muitos casos, como 
adjetivos.  

Assinale a frase em que a forma sublinhada corresponde à de um 
particípio, sem equivaler a um adjetivo, substantivado ou não. 

(A) Não é raro ver-se, nas grandes crises da vida, os órgãos 
humanos adquirirem uma sensibilidade desconhecida. 

(B) Ainda bem que você é meu filho, senão eu iria me sentir 
desconfortável emprestando todo este dinheiro a um 
desconhecido. 

(C) Descobri que eu era um bebê não desejado quando vi meus 
brinquedos de banheira: uma torradeira e um rádio. 

(D) Um irmão é um amigo dado pela natureza. 

(E) Só conheço três maneiras de existir na sociedade: sendo 
mendigo, ladrão ou assalariado. 

7  

Nas frases abaixo há dois adjetivos sublinhados.  

Assinale a frase em que esses adjetivos exercem uma função 
sintática diferente. 

(A) Afinal, o que é Deus? Uma eterna criança brincando 
eternamente no jardim eterno. 

(B) Eu tive uma grande vantagem que meus filhos não tiveram. Eu 
nasci pobre. 

(C) A juventude é coisa suspeita mesmo quando a fidelidade é 
certa. 

(D) Com dinheiro pode-se construir uma casa esplêndida, mas não 
uma boa família. 

(E) Mães são necessidade biológica. Os pais, uma intervenção 
social. 

8  

Nas abreviaturas comuns há uma série de princípios que são 
seguidos no uso.   

Assinale a opção abaixo em que o exemplo dado corresponde ao 
princípio colocado anteriormente. 

(A) A ordem das letras do vocábulo deve ser obedecida: general / 
gal. 

(B) Por motivo de clareza, devem-se incluir na abreviatura todas 
as consoantes finais na parte abreviada: superfície / super. 

(C) O plural de uma abreviatura é feito com a repetição dessa 
letra: páginas / pp. 

(D) As abreviaturas mantêm os acentos das palavras originais: 
árabe / ar. 

(E) Uma abreviatura não deve terminar em vogal: Vossa 
Excelência / V. Exa. 
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9  

Assinale a frase abaixo que não exemplifica a substantivação de 
um adjetivo. 

(A) O permitido não me agrada; o proibido excita o meu desejo. 

(B) Para conseguir o maravilhoso, faça o impensável. 

(C) A sorte nem sempre favorece os mais dignos. 

(D) Não há solidão mais solitária do que a desconfiança. 

(E) O arranhado da mesa foi causado pela transportadora. 

10  

Segundo o gramático Celso Cunha, os adjetivos mostram os 
seguintes valores: uma qualidade, uma característica, um estado 
ou uma relação.  

Assinale a frase em que o adjetivo sublinhado é classificado como 
adjetivo de estado. 

(A) Nunca se deite irritado. Levante-se e lute. 

(B) Nada há tão difícil que, procurando-o, não possa ser 
encontrado. 

(C) Considerando-se eles sábios, tornaram-se imbecis. 

(D) É instintivo da mente humana que aquilo que mais se proíbe 
ao homem, mais ele deseja. 

(E) Os homens sábios não perdem tempo com insetos. 

 

Raciocínio Lógico Matemático 

11  

Numa aula de raciocínio lógico o professor afirma que tem um 
gato, um cachorro e um papagaio. Ele propõe à turma o seguinte 
desafio.  

“Um dos animais se chama Farinha, ou outro, Farofa, e o terceiro, 
Farelo. Considerem que, das três afirmações I, II e III, a seguir, 
apenas uma é verdadeira: 

I. Farinha é o gato. 

II. Farofa não é o gato. 

III. Farelo não é o cachorro. 

Identifiquem os nomes do gato, do cachorro e do papagaio.” 
Flávia, a aluna mais esperta, respondeu corretamente que Farinha, 
Farofa e Farelo são, respectivamente, os nomes 

(A) do gato, do cachorro e do papagaio.  

(B) do cachorro, do gato e do papagaio. 

(C) do gato, do papagaio e do cachorro. 

(D) do papagaio, do gato e do cachorro. 

(E) do cachorro, do papagaio e do gato. 

12  

Uma urna contém 5 bolas azuis, 6 bolas brancas, 7 bolas verdes e 
7 bolas pretas. O número mínimo de bolas que devem ser 
retiradas, às cegas, para que se possa garantir que, entre as bolas 
retiradas, há ao menos uma de cada cor é igual a 

(A) 17. 

(B) 18. 

(C) 19. 

(D) 20. 

(E) 21. 

13  

No jogo de basquetebol, cada cesta conseguida pode valer 1, 2 ou 
3 pontos para a equipe que marcou a cesta. Ganha a partida a 
equipe que consegue mais pontos.  

Em uma determinada partida, Jorge “Mão de Ouro” fez 17 cestas 
e anotou, no total, 36 pontos. Sabe-se, ainda que o número de 
cestas de 2 pontos que Jorge marcou foi o triplo do número de 
cestas de 1 ponto que ele conseguiu.  

Se x é o número de cestas de 1 ponto, y é o número de cestas de 2 
pontos e z, o de cestas de 3 pontos conseguidos por Jorge, então 
o produto xyz é igual  

(A) 108. 

(B) 120. 

(C) 134. 

(D) 135. 

(E) 180. 

14  

Em uma família composta por dez pessoas, seis torcem para o 
Vainafé F.C. e quatro torcem para o Contrarolo F.C. A família 
ganhou quatro ingressos para o próximo jogo da seleção brasileira 
e vai escolher dois torcedores do Vainafé e dois do Contrarolo para 
irem ao referido jogo. 

O número de diferentes possibilidades de se escolher os quatro 
membros é igual a 

(A) 18. 

(B) 24. 

(C) 48. 

(D) 60. 

(E) 90. 

15  

Se nem todo A é B, mas todo B é C, avalie se é verdade que 

I. Nem todo C é B. 

II. Pode ser que todo A seja C. 

III. Todo B é A. 

Está correto o que se afirma em 

(A) II, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II e III.  

 

16  

Daqui a 16 anos, João terá a idade que Fábio tem hoje. Daqui a 32 
anos, Fábio terá o dobro da idade atual de João.  

Se dividirmos a idade atual de João pela idade atual de Fábio 
obtemos 

(A) 0,50. 

(B) 0,66. 

(C) 0,75. 

(D) 0,80. 

(E) 0,82. 
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17  

Na sequência a seguir, cada termo a partir do terceiro é obtido a 
partir dos dois termos anteriores com base em uma mesma regra 
aritmética. 

3, 4, 7, 11, 18, 29, ... 

Assim, o décimo quinto termo dessa sequência é igual a 

(A) 1364. 

(B) 1876. 

(C) 2207. 

(D) 3571. 

(E) 6778. 

18  

Uma ‘capicua’ é um número que lido de trás para a frente é igual 
ao número original. Por exemplo, 121 e 234432 são ‘capicuas’.  

O número de ‘capicuas’ de quatro algarismos que podem ser 
formados usando-se os algarismos 0, 1, 2, 3, 4 e 5 é igual a 

(A) 16. 

(B) 30. 

(C) 48. 

(D) 60. 

(E) 90.  

19  

A negação de “Se x > 0 então y > 3” é 

(A) x ≤ 0 e y ≤ 3. 

(B) x > 0 e y ≤ 3. 

(C) x > 0 ou y > 3. 

(D) y ≤ 3. 

(E) x ≤ 0 ou y ≤ 3. 

20  

Naquela empresa, para cada torcedor do Náutico há dois 
torcedores do Santa Cruz e para cada quatro torcedores do Santa 
Cruz há seis torcedores do Sport. Não há torcedores de outros 
times na empresa. Sendo assim, avalie se, naquela empresa, as 
afirmativas a seguir são falsas (F) ou verdadeiras (V): 

(   ) O time com mais torcedores é o Santa Cruz. 

(   ) Há três vezes mais torcedores do Sport do que do Náutico. 

(   ) Para cada torcedor do Santa Cruz há dois torcedores do Sport. 

As afirmativas são, respectivamente, 

(A) V – V – V.  

(B) V – F – F. 

(C) F – V – V. 

(D) V – V – F. 

(E) F – F – V.  

 

Legislação da Saúde 

21  

Avalie, com base na Lei no 8.080/90, se as afirmativas a seguir são 
verdadeiras (V) ou falsas (F): 

(   ) O conjunto de ações e serviços de saúde, prestados por órgãos 
e instituições públicas federais, estaduais e municipais, da 
Administração direta e indireta e das fundações mantidas pelo 
Poder Público, constitui o Sistema Único de Saúde (SUS). 

(   ) Um objetivo do SUS é a identificação e divulgação dos fatores 
condicionantes e determinantes da saúde. 

(   ) Estão incluídas no campo de atuação do Sistema Único de 
Saúde (SUS) a execução de ações de vigilância sanitária e de 
vigilância epidemiológica, entre outras. 

As afirmativas são, respectivamente,  

(A) V – V – V. 

(B) V – F – F. 

(C) F – V – V. 

(D) V – F – V. 

(E) F – F – F.  

22  

Avalie, com base na Lei no 8.080/90, as ações e serviços públicos 
de saúde e os serviços privados contratados ou conveniados que 
integram o Sistema Único de Saúde (SUS), obedecem, entre 
outros, aos seguintes princípios: 

I. Universalidade de acesso aos serviços de saúde em todos os 
níveis de assistência. 

II. Integralidade de assistência, entendida como conjunto 
articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e 
curativos, individuais e coletivos, exigidos para cada caso em 
todos os níveis de complexidade do sistema. 

III. Preservação da autonomia das pessoas na defesa de sua 
integridade física e moral. 

IV. Igualdade da assistência à saúde, sem preconceitos ou 
privilégios de qualquer espécie. 

Estão corretos os itens:  

(A) I e II, apenas. 

(B) III e IV, apenas. 

(C) I, III e IV, apenas. 

(D) II, III e IV, apenas. 

(E) I, II, III e IV. 
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23  

“A Política Nacional de Humanização (PNH) existe desde 2003 para 
efetivar os princípios do SUS no cotidiano das práticas de atenção 
e gestão, qualificando a saúde pública no Brasil e incentivando 
trocas solidárias entre gestores, trabalhadores e usuários.” 

(https://www.gov.br/saude/pt-br/acesso-a-informacao/acoes-e-
programas/humanizasus) 

Em relação à PNH, assinale a afirmativa correta.  

(A) A PNH deve se fazer presente e estar inserida exclusivamente 
nas políticas e programas do SUS voltados para a classe 
trabalhadora.  

(B) A humanização não significa valorizar usuários, trabalhadores 
e gestores no processo de produção de saúde.  

(C) Valorizar os sujeitos é oportunizar uma maior autonomia, a 
ampliação da sua capacidade de transformar a realidade em 
que vivem, através da responsabilidade compartilhada, da 
criação de vínculos solidários, da participação coletiva nos 
processos de gestão e de produção de saúde. 

(D) A PNH estimula a comunicação entre gestores, trabalhadores 
e usuários para construir processos coletivos de relações 
hierarquizadas de poder e trabalho. 

(E) As rodas de conversa, o incentivo às redes e movimentos 
sociais e a gestão dos conflitos gerados pela inclusão das 
diferenças são ferramentas que não têm apresentados 
resultados positivos significativos. 

24  

Os objetivos específicos da Política Nacional de Promoção da 
Saúde incluem os seguintes, à exceção de um. Assinale-o. 

(A) Incorporar e implementar ações de promoção da saúde, com 
ênfase na atenção especializada. 

(B) Ampliar a autonomia e a corresponsabilidade de sujeitos e 
coletividades, inclusive o poder público, no cuidado integral à 
saúde e minimizar e/ou extinguir as desigualdades de toda e 
qualquer ordem (étnica, racial, social, regional, de gênero, de 
orientação/opção sexual, entre outras). 

(C) Promover o entendimento da concepção ampliada de saúde, 
entre os trabalhadores de saúde, tanto das atividades-meio, 
como os da atividades-fim. 

(D) Contribuir para o aumento da resolubilidade do Sistema, 
garantindo qualidade, eficácia, eficiência e segurança das 
ações de promoção da saúde. 

(E) Valorizar e otimizar o uso dos espaços públicos de convivência 
e de produção de saúde para o desenvolvimento das ações de 
promoção da saúde. 

25  

Avalie as afirmativas a seguir, relativas à Atenção Primária à Saúde: 

I. É o primeiro nível de atenção em saúde e se caracteriza por um 
conjunto de ações de saúde, no âmbito individual e coletivo, 
que abrange a promoção e a proteção da saúde, a prevenção 
de agravos, o diagnóstico, o tratamento, a reabilitação, a 
redução de danos e a manutenção da saúde com o objetivo de 
desenvolver uma atenção integral que impacte positivamente 
na situação de saúde das coletividades. 

II. Trata-se de uma porta secundária de entrada do Sistema Único 
de Saúde (SUS) e do centro de comunicação com toda a Rede 
de Atenção dos SUS. 

III. Deve se orientar pelos princípios da universalidade, da 
acessibilidade, da continuidade do cuidado, da integralidade 
da atenção, da responsabilização, da humanização e da 
equidade.  

IV. Há diversas estratégias governamentais relacionadas, sendo 
uma delas a Estratégia de Saúde da Família (ESF), que leva 
serviços multidisciplinares às comunidades por meio das 
Unidades de Saúde da Família (USF), por exemplo. Consultas, 
exames, vacinas, radiografias e outros procedimentos são 
disponibilizados aos usuários nas USF. 

Estão corretas as afirmativas 

(A) I e II, apenas. 

(B) I, III e IV, apenas. 

(C) II, III e IV, apenas. 

(D) I, II e III, apenas. 

(E) I, II, III e IV. 

26  

Avalie se os direitos dos usuários do SUS incluem, entre outros: 

I. Todo cidadão tem direito ao acesso ordenado e organizado aos 
sistemas de saúde.  

II. Todo cidadão tem direito a tratamento adequado e efetivo 
para seu problema.  

III. Todo cidadão tem direito ao atendimento humanizado, 
acolhedor e livre de qualquer discriminação.  

IV. Todo cidadão tem direito a atendimento que respeite a sua 
pessoa, seus valores e seus direitos.  

V. Todo cidadão também tem responsabilidades para que seu 
tratamento aconteça da forma adequada.  

VI. Todo cidadão tem direito ao comprometimento dos gestores 
da saúde para que os princípios anteriores sejam cumpridos. 

Estão corretos: 

(A) I, II, III e IV, apenas. 

(B) III, IV, V e VI, apenas. 

(C) I, III, IV, V e VI, apenas. 

(D) II, III, IV, V e VI, apenas. 

(E) I, II, III, IV, V e VI. 

https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-de-a-a-z/s/sus
https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-de-a-a-z/s/sus
https://www.gov.br/saude/pt-br/composicao/saps/estrategia-saude-da-familia
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A Atenção Especializada é dividida em dois elementos (atenção 
secundária e terciária), correspondentes, respectivamente, à 
média e à alta complexidade (ambulatorial e especializada 
hospitalar).  

Em relação ao tema, avalie se as afirmativas a seguir são falsas (F) 
ou verdadeiras (V): 

(   ) A média complexidade é composta por serviços especializados 
encontrados em hospitais e ambulatórios e envolve 
atendimento direcionado para áreas como pediatria, 
ortopedia, cardiologia, oncologia, neurologia, psiquiatria, 
ginecologia, oftalmologia entre outras especialidades médicas. 

(   ) O Serviço de Atendimento Móvel de Urgência (SAMU 192), 
tem como objetivo chegar precocemente à vítima após alguma 
situação de urgência ou emergência que possa levar a 
sofrimento, a sequelas ou mesmo à morte. Os profissionais do 
SAMU 192 atendem urgências e emergências de natureza 
clínica, cirúrgica, traumática, obstétrica, pediátrica, 
psiquiátrica, entre outras em residências, locais de trabalho e 
vias públicas. 

(   ) Um exemplo de atendimento de baixa complexidade é a UPA 
24h, que funciona 24 horas por dia, sete dias por semana, e 
pode atender grande parte das urgências e emergências. É lá 
que ocorre o primeiro atendimento de casos cirúrgicos e de 
trauma, estabilizando os pacientes e fazendo a investigação 
diagnóstica inicial, como forma de definir a conduta necessária 
para cada caso e garantir o referenciamento dos pacientes que 
precisam de atendimento mais complexo. 

(   ) Hospitais gerais de grande porte, hospitais universitários, 
Santas Casas e unidades de ensino e pesquisa fazem parte do 
nível de alta complexidade da atenção especializada. São locais 
com leitos de UTI, centros cirúrgicos grandes e complexos e 
também envolve procedimentos que demandam tecnologia 
de ponta e custos maiores, como os oncológicos, 
cardiovasculares, transplantes e partos de alto risco. 

As afirmativas são, respectivamente, 

(A) F – F – F – F. 

(B) V – F – F – V. 

(C) F – V – F – F. 

(D) V – F – V – V. 

(E) V – V – V – V. 

28  

Avalie se a Política Nacional de Humanização é norteada pelos 
seguintes princípios: 

I. Horizontalidade. 

II. Indissociabilidade entre atenção e gestão. 

III. Protagonismo, corresponsabilidade e autonomia dos sujeitos 
e coletivos. 

Está correto o que se afirma em 

(A) I, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II e III. 

29  

De acordo com o Art. 18 da Lei no 8.080/90, à direção municipal do 
SUS competem, entre outras, as seguintes ações, à exceção de 
uma. Assinale-a.  

(A) Planejar, organizar, controlar e avaliar as ações e os serviços 
de saúde e gerir e executar os serviços públicos de saúde. 

(B) Participar do planejamento, programação e organização da 
rede regionalizada e hierarquizada do Sistema Único de Saúde 
(SUS), em articulação com sua direção estadual. 

(C) Executar serviços de vigilância epidemiológica, vigilância 
sanitária, alimentação e nutrição, saneamento básico, saúde 
do trabalhador e de saúde bucal. 

(D) Acompanhar, controlar e avaliar as redes hierarquizadas do 
Sistema Único de Saúde (SUS). 

(E) Colaborar com a União e os Estados na execução da vigilância 
sanitária de portos, aeroportos e fronteiras. 

30  

Em relação ao acompanhamento de mulheres nos serviços de 
saúde, com base na Lei nº 8.080/90, avalie se as afirmativas a 
seguir são falsas (F) ou verdadeiras (V): 

(   ) Em consultas, exames e procedimentos realizados em 
unidades de saúde públicas ou privadas, toda mulher tem o 
direito de fazer-se acompanhar por pessoa maior de idade, 
durante todo o período do atendimento, independentemente 
de notificação prévia. 

(   ) No caso de atendimento que envolva qualquer tipo de sedação 
ou rebaixamento do nível de consciência, caso a paciente não 
indique acompanhante, a unidade de saúde responsável pelo 
atendimento indicará pessoa para acompanhá-la, 
preferencialmente profissional de saúde do sexo feminino, 
sem custo adicional para a paciente, que poderá recusar o 
nome indicado e solicitar a indicação de outro, 
independentemente de justificativa, registrando-se o nome 
escolhido no documento gerado durante o atendimento. 

(   ) No caso de atendimento realizado em centro cirúrgico ou 
unidade de terapia intensiva com restrições relacionadas à 
segurança ou à saúde dos pacientes, devidamente justificadas 
pelo corpo clínico, somente será admitido acompanhante que 
seja profissional de saúde. 

As afirmativas são, respectivamente,  

(A) V – F – F. 

(B) F – V – V. 

(C) V – F – V.  

(D) F – V – F.  

(E) V – V – V.  
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Conhecimentos Específicos  
Enfermeiro 

31  

Com base nas disposições normativas acerca do Regime de 
Hospital-Dia, analise as afirmativas a seguir e assinale V para a 
verdadeira e F para a falsa. 

(  ) Recomenda-se que o serviço de atendimento em regime  de 
Hospital Dia seja regionalizado, atendendo à população de 
uma área geográfica definida, facilitando o acesso do paciente 
à unidade assistencial. 

(  ) O atendimento em regime de Hospital Dia – Geriatria deve 
possuir estrutura assistencial para os idosos realizarem ou 
complementarem tratamentos médicos, terapêuticos, 
fisioterápicos ou de reabilitação 

(  ) Um dos critérios para seleção dos pacientes submetidos à 
procedimento cirúrgico, diagnóstico ou terapêutico em regime 
de Hospital Dia é que o paciente esteja hígido e com ausência 
de comprometimento sistêmico. 

As afirmativas são respectivamente 

(A) V – F – V. 

(B) F – F – F. 

(C) F – V – F. 

(D) V – V – V. 

(E) F – V – V. 

32  

A teoria de enfermagem que consiste na visão de que o mundo dos 
indivíduos e as estruturas sociais e culturais influenciam 
diretamente no seu estado de saúde, doença ou bem estar foi 
desenvolvida por  

(A) Wanda Horta. 

(B) Dorothea Orem. 

(C) Imogene M. King. 

(D) Virginia Henderson. 

(E) Madeleine Leininger. 

33  

A Avaliação de Enfermagem é a etapa do Processo de Enfermagem 
que compreende  

(A) a análise dos resultados alcançados. 

(B) a coleta de dados subjetivos e objetivos. 

(C) o desenvolvimento de um plano assistencial. 

(D) a identificação de problemas existentes e condições de 
vulnerabilidades. 

(E) a realização das intervenções, ações e atividades previstas no 
planejamento assistencial. 

34  

Com base na classificação de intervenções de enfermagem NIC, 
uma intervenção do domínio fisiológico complexo é (são) 

(A) o apoio nutricional. 

(B) os primeiros socorros. 

(C) o controle da eliminação. 

(D) a assistência no autocuidado. 

(E) a administração de medicamentos. 

35  

Na Rede de Atenção Psicossocial, a inclusão social das pessoas com 
transtornos mentais, usuários de drogas e álcool, por meio da 
construção de espaços de convívio e sustentação das diferenças na 
comunidade e em variados espaços da cidade, está relacionada ao 
seguinte componente: 

(A) Consultório na rua. 

(B) Centro de convivência. 

(C) Unidade de acolhimento. 

(D) Programa de volta para casa. 

(E) Serviços de residências terapêuticas. 

36  

A coqueluche é uma das doenças cuja incidência tem aumentado 
no país devido à queda nos índices de vacinação.  

Acerca da vacina que previne essa doença (DTP), analise as 
afirmativas a seguir e assinale V para a verdadeira e F para a falsa. 

(   ) A vacina DTP é contraindicada para crianças a partir de 7 anos 
de idade. 

(   ) O esquema vacinal completo é composto por 2 doses 
(esquema básico) e 1 dose de reforço, com intervalo mínimo 
de 3 meses entre as doses. 

(   ) Na indisponibilidade da vacina DTP, deve-se administrar a 
vacina penta como reforço. 

As afirmativas são, respectivamente, 

(A) V – V – F. 

(B) F – F – V. 

(C) V – V – V. 

(D) F – V – F. 

(E) V – F – V. 

37  

O transtorno de Borderline é uma psicopatologia caracterizada por 
sintomas que incluem  

(A) fadiga, alucinações auditivas, pensamentos suicidas, estupor 
hipertônico e hipersomnia. 

(B) ideação negativa, déficit de atenção e concentração, delírio de 
culpa, diminuição da libido e insônia. 

(C) instabilidade emocional, sensação de inutilidade, insegurança, 
impulsividade e relações sociais prejudicadas. 

(D) tristeza, delírio hipocondríaco, apatia, sentimento de tédio e 
irritabilidade aumentada a ruídos. 

(E) estupor hipertônico, lentificação psicomotora, mutismo, 
delírio de inexistência e choro fácil. 

38  

A quimioterapia indicada para a redução de tumores locais e 
regionalmente avançados, irressecáveis ou não, é denominada  

(A) curativa. 

(B) adjuvante. 

(C) profilática. 

(D) paliativa. 

(E) neoadjuvante. 
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39  

Durante a assistência a um paciente com lesão cerebral, o 
enfermeiro identificou afasia caracterizada pela incapacidade de 
nomear objetos, mesmo sabendo sua utilidade. 

Essa forma clínica é denominada afasia 

(A) verbal. 

(B) global. 

(C) motora. 

(D) amnésica. 

(E) sensorial. 

40  

Acerca da aspiração de secreções das vias aéreas, analise as 
afirmativas a seguir e assinale V para a verdadeira e F para a falsa. 

(   ) Em pacientes intubados e com a pressão expiratória positiva - 
PEEP mais elevada deve ser utilizado sistema de aspiração 
fechado. 

(   ) Recomenda-se instilar solução salina estéril na via respiratória 
antes da aspiração  como forma de diminuir a incidência de 
pneumonia hospitalar. 

(   ) O intervalo entre as aspirações deve ser no máximo de 10 a 15 
segundos, para evitar  a ocorrência de broncoaspiração.  

As afirmativas são, respectivamente, 

(A) V – F – F. 

(B) F – V – F. 

(C) V – V – V. 

(D) F – F – F. 

(E) V – V – F. 

41  

Considere a seguinte situação hipotética: 

No mês de junho o município X da região nordeste registou 80 
casos novos de uma determinada doença, além dos 50 casos 
antigos com tratamento em curso. No mesmo período, o 
município Y apresentou 60 casos novos da mesma doença, além 
dos 70 antigos com tratamento em curso.  

Com base nesses dados, pode-se afirmar que no mês de junho  

(A) o município X teve uma incidência maior da doença. 

(B) o município Y teve uma prevalência maior da doença. 

(C) o município X teve uma incidência menor, porém a prevalência 
foi maior que a do município Y. 

(D) o município Y apresentou incidência e prevalência maiores que 
a do município X. 

(E) o município X apresentou incidência e prevalência maiores que 
a do município Y. 

42  

De acordo com o protocolo de cirurgia segura, uma das checagens 
que devem ser realizadas pelo condutor da Lista de Verificação 
antes da indução anestésica é a 

(A) revisão de qualquer funcionamento inadequado de 
equipamentos ou questões que necessitem ser solucionadas. 

(B) confirmação da administração de antimicrobianos profiláticos 
nos últimos 60 minutos da incisão cirúrgica. 

(C) confirmação da acessibilidade dos exames de imagens 
necessários. 

(D) revisão do plano de cuidado e das providencias quanto à 
abordagem pós operatória. 

(E) confirmação que o procedimento e o local da cirurgia estão 
corretos. 

43  

De acordo com os protocolos do Ministério da Saúde, recomenda-
se fortemente o rastreamento das desordens lipídicas em 
mulheres com 45 anos ou mais quando se enquadrarem como 
grupo de alto risco para doença coronariana.  

Um dos fatores de risco desse grupo é 

(A) o diabetes. 

(B) o tabagismo. 

(C) a obesidade. 

(D) a hipertensão. 

(E) o sedentarismo. 

44  

Na percussão abdominal de um paciente adulto com abdome 
protuberante, um achado patológico é 

(A) timpanismo nas vísceras ocas. 

(B) submacicez em ambos os flancos. 

(C) timpanismo no espaço de Traube. 

(D) macicez hepática no hipocôndrio direito. 

(E) macicez no quadrante inferior esquerdo. 

45  

No atendimento a um paciente com sinais e sintomas sugestivos 
de Síndrome Coronariana Aguda, uma das condutas 
recomendadas é a realização de ECG de 12 derivações em até  

(A) 5 minutos da admissão. 

(B) 7 minutos da admissão. 

(C) 10 minutos da admissão. 

(D) 12 minutos da admissão. 

(E) 15 minutos da admissão. 

46  

Acerca da Doença Renal Crônica – DRC, avalie as afirmativas a 
seguir e assinale (V) para a afirmativa verdadeira e (F) para a falsa. 

(   ) É considerado portador de doença renal crônica o indivíduo 
que, independentemente da causa, apresente, por pelo menos 
dois meses consecutivos, TFG < 80mL/min/1,73m². 

(   ) Entre os principais fatores de risco para doença renal crônica 
estão o diabetes mellitus e a hipertensão arterial. 

(   ) O tratamento conservador da Doença Renal Crônica consiste 
em controlar os fatores de risco para a progressão da DRC, 
bem como para os eventos cardiovasculares e mortalidade. 

As afirmativas são, respectivamente, 

(A) V – V – V. 

(B) F – V – V. 

(C) V – F – V. 

(D) F – F – F. 

(E) V – F – F. 

47  

Com base na avaliação e manejo do paciente idoso com diabetes, 
a meta de glicemia em jejum para um paciente frágil ou 
comprometido que apresente, entre outros sinais clínicos, 
limitação funcional e alterações cognitivas é  

(A) 60 – 100 mg/dL. 

(B) 70 – 120 mg/dL. 

(C) 80 – 130 mg/dL. 

(D) 90 – 150 mg/dL. 

(E) 100 – 180 mg/dL. 
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48  

Recomenda-se interromper a infusão do quimioterápico, caso 
identificado ou relatado alguma reação adversa não esperada.  

Nesse sentido, assinale a opção cujos sintomas correspondem a 
uma reação adversa moderada. 

(A) Anafilaxia e hipotensão. 

(B) Febre < 38°C e rubor. 

(C) Urticária e dispneia. 

(D) Angioderma e rash cutâneo. 

(E) Broncoespasmo e rubor transitório. 

49  

Acerca do dispositivo Intrauterino de cobre e do hormonal, analise 
as afirmativas a seguir e marque V para a verdadeira e F para a 
falsa. 

(   ) Entre os efeitos colaterais do DIU com Levonorgestrel estão 
dor de cabeça, ganho de peso e tontura. 

(   ) Uma das vantagens do DIU de cobre é ter longa duração, 
podendo ser mantido por até 10 anos. 

(   ) O DIU hormonal age provocando uma ação inflamatória e 
citotóxica com efeito espermicida. 

As afirmativas são, respectivamente, 

(A) F – V – F. 

(B) V – V – F. 

(C) F – F – V. 

(D) V – V – V. 

(E) F – F – F. 

50  

Na assistência ao parto normal, a profilaxia antibiótica para 
Ruptura Prematura de Membranas - RPM no termo é 
recomendada em mulheres com período de latência 

(A) inferior a 6 horas. 

(B) inferior a 10 horas. 

(C) superior a 8 horas. 

(D) superior a 10 horas. 

(E) superior a 12 horas. 

51  

De acordo com as disposições da ANVISA, um produto  
médico enquadrado como de uso único cujo reprocessamento é 
proibido é 

(A) o ambu. 

(B) a cânula de Guedel. 

(C) o macronebulizador. 

(D) a máscara de nebulização. 

(E) o cateter de balão intra-aórtico. 

52  

Com base nos protocolos de assistência ao recém-nascido, analise 
as afirmativas a seguir: 

I. No RN saudável e com boa vitalidade ao nascer, recomenda-se 
clampear o cordão umbilical no mínimo 60 segundos após a 
extração do concepto do útero materno. 

II. A aspiração de vias aéreas deve ser realizada de rotina tanto 
em recém-nascidos a termo como nos prematuros. 

III. Logo após o nascimento, os recém-nascidos de mulheres com 
HBV devem receber imunoglobulina humana anti-hepatite B. 

Está correto o que se afirma em  

(A) I, II e III. 

(B) I, apenas. 

(C) I e II, apenas. 

(D) I e III, apenas. 

(E) II e III, apenas. 

53  

A síndrome congênita associada à infecção pelo vírus Zika (SCZ) é 
caracterizada por um conjunto de sinais e sintomas, entre os quais 
está a microcefalia.  

Segundo a Organização Mundial da Saúde (OMS), a microcefalia 
grave é caracterizada pelo perímetro cefálico (PC) com medida 
inferior a 

(A) 1 desvio-padrão abaixo da média específica para o sexo e a 
idade gestacional. 

(B) 2 desvios-padrão abaixo da média específica para o sexo e a 
idade gestacional. 

(C) 3 desvios-padrão abaixo da média específica para o sexo e a 
idade gestacional. 

(D) 4 desvios-padrão abaixo da média específica para o sexo e a 
idade gestacional. 

(E) 5 desvios-padrão abaixo da média específica para o sexo e a 
idade gestacional. 

54  

Com base nas orientações de manejo do paciente com diarreia, a 
quantidade de líquidos que uma criança de 5 anos deve ingerir 
após cada evacuação diarreica é de 

(A) 10 a 20 mL. 

(B) 30 a 50 mL. 

(C) 50 a 100 mL. 

(D) 100 a 200 mL. 

(E) 200 a 300 mL. 

55  

Com base nas características dos métodos dialíticos, assinale a 
opção que apresenta uma vantagem e uma desvantagem da 
Hemodiálise Clássica. 

(A) Boa tolerância hemodinâmica e depuração limitada. 

(B) Depuração elevada e baixa tolerância hemodinâmica. 

(C) Melhor tolerância hemodinâmica e imobilização temporária. 

(D) Grandes variações da homeostase e hipotermia frequente. 

(E) Eficácia preditível e maior necessidade de anticoagulação. 
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56  

Assinale a opção que corresponde a uma contraindicação absoluta 
para doação de órgãos. 

(A) Hipertensão. 

(B) Hipoglicemia. 

(C) Infecção tratada. 

(D) Diabetes insipidus. 

(E) Tuberculose ativa. 

57  

Acerca dos métodos diagnósticos, analise as afirmativas a seguir e 
assinale (V) para a verdadeira e (F) para a falsa. 

(   ) A Ressonância Magnética com meio de contraste é realizada 
com solução a base de iodo, sendo contraindicada em 
pacientes com histórico de alergia a frutos do mar e crianças 
menores de 6 meses. 

(   ) Para ser considerada adequada a Monitorização Ambulatorial 
da Pressão Arterial (MAPA) deverá apresentar um número 
mínimo de medidas válidas: 16 na vigília e 8 durante o período 
de sono. 

(   ) No ECG de 12 derivações, o eletrodo correspondente à 
derivação V 5 deve ser posicionado no 4º espaço intercostal e 
o da derivação V6 na linha axilar anterior.  

As afirmativas são, respectivamente,  

(A) F – V – F. 

(B) V – V – V. 

(C) F – F –V. 

(D) V – F – V. 

(E) F – F – F. 

58  

Um paciente politraumatizado apresentou alguns sinais e 
sintomas sugestivos de fratura de base de crânio, entre os quais 
equimose na região mastoidea.  

Essa manifestação clínica é denominada  

(A) otorreia. 

(B) rinorreia. 

(C) sinal de Battle. 

(D) olhos de guaxinim. 

(E) sinal do duplo halo. 

59  

Com base na cadeia de sobrevivência intra-hospitalar, a primeira 
desfibrilação deve ser realizada  

(A) antes das compressões torácicas. 

(B) após as ventilações de resgate. 

(C) antes da administração de oxigênio. 

(D) após a ressuscitação avançada. 

(E) após a administração de epinefrina.  

60  

A diminuição do sódio total do organismo devido a perdas 
extrarrenais de sódio por vômitos, diarreia, aspiração de secreções 
gastroduodenais, sudorese profusa ou queimaduras é 
denominada hiponatremia hipotônica 

(A) dilucional. 

(B) isovolêmica. 

(C) hipovolêmica. 

(D) hipervolêmica. 

(E) normovolêmica. 

61  

O distúrbio acidobásico causado por hiperventilação e que está 
relacionado a um pH > 7,45 e a uma redução da pCO2 é 
denominado 

(A) acidose mista. 

(B) alcalose metabólica. 

(C) acidose metabólica. 

(D) acidose respiratória. 

(E) alcalose respiratória. 

62  

Acerca da insuficiência respiratória e modalidades de ventilação 
mecânica, analise as afirmativas a seguir e assinale (V) para a 
afirmativa verdadeira e (F) para a falsa. 

(   ) A Ventilação Não-Invasiva com Pressão Positiva (VNPP) 
possibilita a assistência ventilatória, com FiO2 e pressão 
positiva controladas de vias aéreas, sem a necessidade de via 
aérea artificial invasiva.  

(   ) Um dos critérios que indicam a intubação traqueal e a 
ventilação mecânica é a persistência de hipoxemia após a 
administração de oxigênio. 

(   ) Na ventilação com Suporte de Pressão (PSV ou PS) a pressão 
inspiratória é aplicada durante a inspiração espontânea do 
paciente, incrementando o volume inalado e reduzindo o 
trabalho respiratório. 

As afirmativas são, respectivamente, 

(A) V – F – V. 

(B) F – V – F. 

(C) V – V – V. 

(D) F – F – F. 

(E) V – V – F. 

63  

Um profissional de enfermagem cometeu uma infração e foi 
punido com multa correspondente a 6 vezes o valor da anuidade 
da sua categoria profissional, em vigor no ato do pagamento. 

Nesse caso, é correto afirmar que a punição está 

(A) de acordo com o Código de Ética, que estabelece multa de até 
10 vezes o valor da anuidade da categoria profissional, em 
vigor no ato do pagamento. 

(B) em desacordo com o Código de Ética, pois a multa deveria ser 
de até 5 vezes o valor da anuidade da sua categoria 
profissional, em vigor no ato da infração.  

(C) de acordo com o Código de Ética que estabelece multa de até 
6 vezes o valor da anuidade da categoria profissional, em vigor 
no ato da infração. 

(D) em desacordo com o Código de Ética, pois a multa não deveria 
ultrapassar 4 vezes o valor da anuidade da sua categoria 
profissional, em vigor no ato do pagamento. 

(E) de acordo com o Código de Ética que estabelece multa de até 
9 vezes o valor da anuidade da categoria profissional, em vigor 
no ato do pagamento. 
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64  

A encefalopatia hepática é uma das manifestações clínicas que 
caracteriza a insuficiência hepática aguda, podendo ter 4 
graduações.  

Assinale a opção que apresenta um sintoma da encefalopatia 
hepática de terceiro grau. 

(A) Letargia. 

(B) Fala arrastada. 

(C) Sem resposta à dor. 

(D) Confusão acentuada. 

(E) Confusão moderada. 

65  

Na reanimação do recém-nascido ≥ 34 semanas, a ventilação e a 
massagem cardíaca devem ser realizadas de forma sincrônica, com 
uma frequência de 120 eventos por minuto, correspondendo a  

(A) 40 movimentos de massagem e 80 ventilações. 

(B) 60 movimentos de massagem e 60 ventilações. 

(C) 80 movimentos de massagem e 40 ventilações. 

(D) 90 movimentos de massagem e 30 ventilações. 

(E) 100 movimentos de massagem e 20 ventilações. 

66  

De acordo com as diretrizes atualizadas da American Heart 
Association (2023), em pacientes com quadro de intoxicação   
combinada por opioides e benzodiazepínicos, o primeiro antídoto 
recomendado, por possuir um perfil de segurança melhor, é  

(A) Digoxina. 

(B) Glucagon. 

(C) Naloxona. 

(D) Flumazenil. 

(E) Nitrito de sódio. 

67  

Na assistência a um paciente com Herpes Zoster, os profissionais 
de saúde devem manter as precauções recomendadas  

(A) até secarem as lesões. 

(B) durante toda a internação. 

(C) até o final do tratamento. 

(D) 2 dias após o início do tratamento. 

(E) 4 dias após o início do tratamento. 
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Com base nas orientações da ANVISA acerca das medidas para 
prevenção de pneumonia associada à ventilação - PAV, analise as 
afirmativas a seguir: 

I. A utilização do decúbito elevado diminui a incidência de PAV 
especialmente em pacientes recebendo nutrição enteral. 

II. A presença do tubo endotraqueal em pacientes sob ventilação 
mecânica contribui para o desenvolvimento de pneumonia. 

III. A utilização da cânula orotraqueal, com um sistema de 
aspiração de secreção subglótica contínua ou intermitente, é 
recomendada para pacientes que irão permanecer sob 
Ventilação Mecânica acima de 48h ou 72h. 

Está correto o que se afirma em  

(A) I, II e III. 

(B) I, apenas. 

(C) II, apenas. 

(D) I e II, apenas. 

(E) II e III, apenas. 
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No gerenciamento de uma unidade de saúde, uma enfermeira 
utilizou o Ciclo PDCA para promover melhorias em alguns 
processos.  

Com base na dinâmica desse ciclo, assinale a opção que apresenta 
uma ação da etapa representada pela letra D. 

(A) Definir as metas e objetivos. 

(B) Executar o que foi planejado. 

(C) Padronizar os resultados. 

(D) Validar a eficácia do plano de ação. 

(E) Medir os resultados com base nas metas. 
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Acerca do descarte dos Resíduos de Serviços de Saúde resultantes 
de atividades de vacinação com microrganismos vivos, atenuados 
ou inativados, de bolsas de sangue e de amostra biológicas, 
assinale V para a verdadeira e F para a falsa. 

(   ) As agulhas e o conjunto seringa-agulha utilizados na aplicação 
de vacinas, quando não desconectadas, devem atender às 
regras de manejo dos resíduos perfurocortantes. 

(   ) As bolsas de sangue e de hemocomponentes rejeitadas por 
contaminação ou por má conservação devem ser tratadas 
antes da disposição final ambientalmente adequada. 

(   ) As sobras de amostras de laboratório contendo sangue ou 
líquidos corpóreos podem ser descartadas diretamente no 
sistema de coleta de esgotos, desde que atendam  as regras 
estabelecidas pelos órgãos competentes. 

As afirmativas são, respectivamente, 

(A) V – F – V. 

(B) F – V – F. 

(C) V – V – V. 

(D) F – F – F. 

(E) V – V – F. 
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